

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2019年12月 11 星期三

己亥年十一月十六

A13

## 推动珠澳合作迈向新境界

“澳门产业多元十字门中央商务区服务基地”正式投入运营

羊城晚报讯 记者钱瑜摄影

报道：12月10日，华发集团打造的“澳门产业多元十字门中央商务区服务基地”（以下简称“服务基地”）正式投入运营，标志着珠海在深入推动珠澳合作、促进澳门经济适度多元发展方面树立了新的里程碑。目前，服务基地成功引入105家澳门企业机构，3万平方米办公空间实现100%签约。

据悉，今年5月，为了支持澳门大力发展战略新兴产业，推动澳门实现产业适度多元化，华发集团正式启动澳门产业多元十字门中央商务区服务基地建设，在330米“中国建筑新地标”珠海中心大厦辟出12层逾3万平方千米的国际化商务空间，聚焦澳门科技创新、特色金融、医疗健康、跨境商贸、文旅会展、专业服务等六大特色新兴产业和澳门

青年创新创业。服务基地积极携手澳门高校大力扶持澳门双创青年及团队，主动对接澳门各类资源，连续举办“服务基地澳门招商推介会”、“澳门企业走进广东500强”等招商活动，全方位开展精准招商。经过半年紧锣密鼓的努力，目前已成功签约澳门博爱集团、联盈生物科技以及澳门大学、澳门科技大学、澳门城市大学青年创新创业团队等105家澳门企业和创业团队，实现100%签约。运营成熟后，预计带来直接就业岗位逾3000个，年产值约10亿元。

据悉，服务基地携手横琴新区管委会、珠海市工信局、市人社局、澳门三大高校等30多家机构，提供工商、税务、法务、人力资源等全方位的公共服务；开通跨境通勤、市区通勤2条专



线，完善了周边住房、会展、餐饮、文体等各项资源，提供健全的生活保障服务；与15家银行及非银金融机构合作，提供普惠金融及投融资支持，全面形成了“公共服务+生活保障+金融支持”三大服务于一体的一站式营商环境服务体系。

## 珠海两派出所入选“岭南示范公安派出所”

的发展，基层警务面临许多新课题，特别是日常接处警工作中近70%的非警务警情，耗费了大量的人力物力，这些警情如果处置不当，可能会升级为案件，甚至引起群众投诉和不满。通过探索，珠海翠香派出所以打造“零发案小区”为抓手，通过“组建一支队伍、搭建一个平台、创建一所学校”的做法，广泛发动群众，统筹利用各种社会组织和资源，努力实现“矛盾不上交，平安不出事，服务不缺位”的工作目标，走出了一条具有珠海特色的“枫桥经验”之路。

珠海翠香派出所相关负责人介绍，“组建一支队伍”就由社区民警和居委会牵头，组建群防群治队伍。这支队伍由物业经理、保安队长、热心群众、志愿者警察、少年

退伍老兵、商铺业主等组成。他们在社区民警的带领下，开展巡逻防范工作，不仅提高了辖区的见警率，也解决了警力不足的矛盾，辖区违法犯罪大幅度下降，群众安全感明显提升。据统计，派出所日均警情量由2016年的47.6宗下降到2018年的31.4宗；“搭建一个议事平台”就是派出所从实际出发，以警务室为依托，搭建警民议事厅，充分发动辖区居民参与社会治理工作。以兴业社区为例，居委会和社区民警通过走访发动，选出了104名社区议事代表，共商社区事务，积极营造“邻里守望的熟人社会”；“创建一个学校”就派出所借鉴香港警方的经验，紧紧抓住一老一少两个群体，利用辖区内教育培训机构多的优势，在上级的支持下，创建了“社区老年大学、少儿第二课堂、少年

警校”，丰富了居民的业余文化生活同时，把公安机关的防火、防盗、防诈骗等宣传贯穿其中，收到了良好的效果。

珠海平沙派出所则以“民警+”模式，助力打造“枫桥经验”珠海版。相关负责人介绍，该所以“民警+社区”，筑牢矛盾化解“压舱石”，以“民警+群众”，织密社会稳定“安全网”，以“民警+科技”，打造智慧警务“千里眼”。珠海平沙派出所坚持科技兴警，向科技要警力、要战斗力，构建了一个集指挥调度、分析研判、治安防控辅助、侦查办案支援于一体的“3+1”合成作战室，打造了一个前端与后台高效互动的智慧警务新模式，实现了每个民警都是一个移动警务室，实现了民警走到哪里，移动的科技警务就保障到哪里。

## 9岁男孩偷开小车兜风闹市撞车后淡定开回家

得知真相后父母惊魂难定



右，在平塘路交美平东路路口，虎虎开着车与正在右转的大众小车发生了碰撞。撞车后，年幼的虎虎不知如何处理，停顿了几秒后，虎虎连忙往回倒车，撞上了警示桩和塑料防撞桶。前又撞，后又撞，虎虎紧张起来，加速离开现场。

陈警官调查完现场后，也将刘先生带回交警大队接受进一步调查。

来到大队后，看到交警和刘先生，梁女士和丈夫不断道歉，希望得到刘先生的原谅。而刘先生看到撞自己车的竟是年仅9岁的小学生虎虎（化名），哭笑不得。

眼看问题不大，刘先生让家长以后看好孩子、保管好车钥匙，然后双方协商赔偿3000元。

仔细一看，车上竟然没有家长！陈警官立即调出日产小车的资料，联系了车主梁女士，告诉她家里的孩子把车开出去撞了。接到电话的梁女士一脸愕然，走到窗边往下一看，说车子还在停车位上停得好好的，以为她的车被套牌了。

陈警官让她赶紧到楼下看看小车是否完好无损。梁女士下楼后检查发现，日产小车前车头多了道刮痕，右侧车头还有明显的碰撞痕迹。梁女士心一惊，再想到儿子真的开车出门，她吓得浑身瘫软。夫妻俩只好赶紧带着儿子到高栏港交警大队接受处理。

### 珠海高栏港区禁毒工作动态

#### 开展校园禁毒宣传活动

为推进青少年毒品预防教育工程，12月2日下午，高栏港区平沙镇华丰小学利用每周班会课时间，组织40多名学生参观青少年毒品预防基地。

#### 禁毒宣传进社区

为了进一步加大禁毒宣传教育力度，12月2日上午，高栏大海环卫生站工作人员前往社区文化活动中心举行禁毒宣传活动。

#### 大篷车开进村居宣讲禁毒

为发动广大人民群众参与全

#### 国家宪法日开展禁毒宣传

为提高辖区群众的禁毒意识，12月4日上午，高栏港经济区综合治力联合相关单位在南水市场开展国家宪法日普法活动，同时开展禁毒宣传活动。

#### 宪法伴同行 禁毒保平安

12月4日，平沙镇在美平广场举办国家宪法日宣传活动。平沙镇禁毒办借此机会，联合司法等部门在现场为群体提供禁毒知识咨询活动。

（曾盈盈 欧冠彬 彭豪锋）

全国首个“国际粤菜人才培养基地”落户珠海

## 打造粤菜师傅走向国际的“黄埔军校”

12月8日—9日，“粤菜师傅”走向国际——2019“一带一路”粤菜产业发展论坛暨珠港澳美食旅游文化节在珠海举办。文化节期间，世界中餐业联合会向珠海市职业训练指导服务中心颁发了中国首个“国际粤菜人才培训基地”牌匾。

世界中餐业联合会主席武力表示：“珠海刚刚获得‘国际休闲美食之都’称号，要下大力气把这块金字招牌擦亮。同时，珠海市职业训练指导服务中心也成为‘国际粤菜人才培训基地’，国际上对中餐人才的需求如饥似渴，珠海要根据市场的需求制定国际餐饮人才培养标准，加大培养力度，让全世界任何地方都有受过良好教育和具有专业素养的粤菜师傅身影。”武力透露，世界中餐业联合会将依托珠海“国际粤菜人才培训基地”开展粤菜人才需求调研，开发粤菜专业的专业课程，联合会的会员单位、名家大师将为粤菜师傅走出中国，培养既有良好职业素养又有专业造诣的国际人才。

据悉，目前中餐在海外的发展面临着“厨师老、餐馆老、店铺老”的“三老”困境，武力说：“最关键的问题是师傅老。后继乏力、后继无人是困扰全球几千万家中餐馆一个非常重要的问题。”“粤菜师傅”工程的提出正当其时，它能在全国范围内推动中国餐饮业发展，特别是推动中国饮食文化的发展。武力对国际粤菜人才培养基地寄予厚望。他透露，国际粤菜人才培养基地将积极开展与多



珠海市职业训练指导服务中心获颁“国际粤菜人才培养基地”牌匾

个国际美食学院进行洽谈和重组，同时推动多个国家美食学院设立中餐专业乃至粤菜师傅专业。

国际粤菜人才培养基地可不是个“花架子”，而是“实打实”栽好梧桐树迎来金凤凰。作为省、市、区三级“粤菜师傅”培养基地，珠海市职业训练指导服务中心“苦练内功”，大力进行基础设施建设，今年不仅升级改造1000多平方米香洲吉大“粤菜师傅”培养基地，还在金湾实训基地建设了800多平方米的“粤菜师傅”培养基地，2020年还将在横琴新区和斗门区建设符合当地特色的“粤菜师傅”培养基地。

国际粤菜人才培养基地有望成为粤菜师傅走向国际的“黄埔军校”！

（文/图 钱瑜）

## 第二届中国横琴科技创业大赛启动

总奖金高达3亿元，特级优胜奖可获得研发费无偿资助1亿元

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：12月10日，第二届中国横琴科技创业大赛在珠海横琴正式启动。大赛聚焦战略性新兴产业，总奖金高达3亿元，其中设立特级优胜奖1个，可获得研发费无偿资助1亿元。

横琴新区管委会副主任吴创伟称，本届大赛的举办是横琴新区积极参会与“广深港澳”科技创新走廊，加快科技创新产业发展，推动经济高质量发展的重要举措。本届大赛面向全球，聚焦集成电路和芯片设计、大数

据和人工智能、生物医药和医疗器械、新材料等战略性新兴产业，征集具有创新性和高成长潜力的项目参赛，旨在吸引一批取得先进创新成果，实现核心技术突破，具有良好产业化前景的创新项目落户横琴，吸引全球高端创新创业要素聚集横琴，推动横琴新区形成有影响力的创新生态链和产业生态环境。

为配合澳门打造广深港澳科技创新走廊的重要支点，助力大湾区科技创新产业发展，在本届大赛初赛、决赛

环节特别设置了澳门赛道，以吸引更多具有澳门元素的科技创新项目参赛。澳门赛道参赛项目在初赛、实地考察和决赛三个环节中单独排序。

本届大赛分为项目征集及报名、资格审查、初赛、实地考察、决赛、尽职调查等环节，项目须以企业名义参赛。大赛将建立由国家级技术专家、知名创投机构合伙人、产业经济专家等组成的决赛和总决赛评委会，确保以“公平、公正、公开”的原则评选出优胜项目。